

谎称自己是长期工,50天后辞职,老板以暑假工支付工资,他很委屈——

勤工俭学大学生遭遇劳资纠纷

信阳消息(记者 张方志)8月24日下午,信阳师范学院大一学生小李给记者打来求助电话称,他在本市一家餐馆做暑假工,但是如今要辞职返校上学,结果餐馆老板却不放人,并告诉他如果辞职要扣工资,希望记者能帮他要回工资。那么,这到底是怎么回事呢?对此,记者进行了采访。

大学生称自己的工资被扣压

小李告诉记者,他于2013年7月2日进入新华西路一家名为“来一锅”的餐馆打工做服务员。当初进餐馆的时候,小李并没有明确告知餐馆老板自己是暑假工。“我没有向他们说明我是暑假工,但是他们心里都知道我是学生,因为之前应聘的时候,我告诉他们我考完试才能过来。”小李说。据小李介绍,进入餐馆以后,他能吃苦耐劳,从来没有请过一天假,每天下午三四点上班,一直到第二天凌晨三四点下班,工作时间近12个小时。小李告诉记者,按照餐馆的规定,员工每个月有两天的休息时间。因此,他曾向老板说自己有事,也要休假两天,但是老板没有同意,并向他许诺如果不休假,将会补偿他工资。

一个月以后,餐馆发工资,小李得到了1500元,心里很满意。时间已经到了8月22日,距离小李开学已经没多少时间了。因此,

他当天对餐馆老板说自己要辞职回去上学,要求老板将8月份的工资给他。可是,一听到小李要辞职,餐馆老板不愿意了。“他们不放人,说如果我非要走,就扣我工资。”小李说,“老板说我是暑假工,要按每月1300发工资,但是上个月发给了我1500元,所以8月份要扣掉我200元,我只能得到600多元。”得知老板要扣工资,小李很委屈,他说自己一天假都没有请,而且在没被允许休假的情况下,老板也没按照承诺补偿工资,现在却要扣工资,心里很不平衡。

自认“倒霉”,哭别信阳

针对小李反映的情况,8月25日下午,记者电话采访了“来一锅”餐馆的一位负责人张女士。在电话中,张女士告诉记者,他并没有无理克扣小李的工资。“7月份发工资的时候,我问他是不是暑假工,他告诉我说是长期工,所以我们就发给了他1500元。”张女士说,“可是8月22日当天,他说要辞职,很显然他不是长期工,并且他当天辞职当天就要走人,这和我们餐馆辞职必须要提前半个月打辞职报告的规定不符,所以我们最后按照短期工给他算工资。由于7月份是按照长期工给他多发了200元,所以8月份的工资要扣除200元。”

随后,记者又联系了小李。在电话中,小李低沉的语气中带着哽咽:“我低下了,老板给我多少我就要多少,钱已经拿到了。我现在也已经在回老家的车上了,我自认倒霉!”

法律人士:打工者和用工者都要诚信

针对小李的遭遇,记者采访了本市有关法律人士。“用人单位如何给长期工和暑假工发工资,一般都是按照招聘时双方口头或者书面协议定的,现状是虽然长期工和暑假工工作内容一样,但是暑假工的工资要比长期工的低。”法律人士刘国华告诉记者说,“小李在7月份发工资时说自己是长期工,而八月份却说自己暑假工要辞职,显然存在着欺骗用工单位的行为,那么用人单位按照双方的协定,可以扣掉7月份按照长期工多发的工资。但是,无论是长期工还是暑假工,小李8月份的工资是不能被克扣的。另外,如果小李有书面上的东西,能证明老板告诉他如果不休假就补偿工资,那么小李也可以要求老板兑现许诺。”

刘国华说,现在大学生暑假打工的有很多,因劳动报酬发生纠纷的也屡见不鲜。因此,他建议无论是身为打工者的学生,还是用工单位都应该讲求诚信,要遵守法律规定,依法用人,依法付酬。

因制止乱扔垃圾

65岁环卫工被打伤

信阳消息(记者 周亚涛 见习记者 韩蕾 实习生 买祥发)“我就说了他几句,不让他乱扔垃圾,没想到他就用脚踹我。”65岁的环卫工人吴恒银躺在病床上无奈地说。

吴恒银告诉记者,8月24日13时许,自己正在新马路清扫垃圾,一个30岁左右的男子骑着电动车带着人从对面的小区过来,还带着两大袋垃圾。他骑到路边,准备把垃圾扔下,自己就上前说不能乱扔垃圾,谁知就发生了争执,该男子还将他踹倒在地,旁边的路人见状报了警。

吴恒银的儿子吴怀强告诉记者,当日14时许,民警打电话告诉自己父亲被人打了,他立即赶到现场,将父亲送到了市中心医院,当天就做了CT检查,检查结果显示双肺挫裂伤并双侧胸膜腔少量积液。医生建议要做手术,但是他考虑到父亲年纪较大,而且做手术也有一定的风险,就采取了卧床静养的保守治疗方法。现在法医鉴定还没有出来,还不能确定是否属于轻伤,打人者也没有被拘留。

接警的五里墩派出所民警翁警官告诉记者,当时接到报警后,就立即赶到了现场,也通知了吴恒银的家属。通过询问吴恒银和打人者双方,得知双方确实是由于乱扔垃圾引起的冲突。目前派出所正在等待法医鉴定结果,也在积极寻找现场目击证人,在对事件做进一步的调查后,会尽快作出处理结果,对打人者进行处罚。

两学生暑期无证驾驶 伤人害己

信阳消息(记者 杨长喜)暑期安全一直是社会各界广泛关注的问题。近日,浉河港的两名学生都因为无证驾驶出了事儿,一人把自己送进了医院,一人则把别人送进了医院。

1999年出生的小陈家住浉河港镇某村。日前,他骑着一辆两轮摩托车从山上往下行驶。由于是下坡,路边又有树木挡着视线,小陈并没有注意到环湖路上的车辆情况,也没有减速。在行驶至环湖路上时,他驾驶的摩托车撞上了一辆客车。摩托车失去了平衡,小陈狠狠地摔倒在地,头上、身上、关节多处受伤。虽然没有受重伤,但小陈直到现在仍在医院接受治疗,能否正常上学尚不得知。

近日,小张骑着一辆无牌照的两轮摩托车行驶在浉河港镇的街上,在行驶过程中,他撞上了一名10岁的儿童。该儿童身上多处受伤,牙齿也被撞掉了几颗。经医生鉴定,要治好孩子的伤,估计需要1万元钱。

浉河勤务大队民警告诉记者,在这两个案例中,其中一个家长对事故的发生不以为意:“他虽然小,但个头比我都高了!”家长应该好好反思自己作为监护人的职责,管好自己孩子的行为,不要让孩子无证驾驶。



为预防快递单信息泄露引发违法犯罪的案件,平桥分局世纪广场警务民警走进社区,通过宣传讲解、张贴、发放防物流诈骗常识宣传单等形式,提醒辖区居民提高防范措施,谨防个人信息泄露,减少财物受损。图为民警向居民讲解如何预防时的情景。曹春明 摄

信阳154医院肛肠诊疗中心
省、市医保(新农合)定点医疗单位
全程无痛 微创新技术
健康咨询:0376-6160154

154医院数字化口腔中心 豫南地区 颌面外科 专业诊疗中心
缺失牙的首选,德国技术
无痛仿真种植牙
* 微创拔牙 * 不伤邻牙 * 终身牢固 * 咀嚼功能强
拔牙热线:13837600779 孙主任(节假日不休)
专家提醒:缺牙要及时种植修复,防止牙槽骨吸收

下午场夜场
FANTASY 真爱范特西
音乐酒吧KTV
欢唱热线:0376-6256111 6256222
地址:信阳市北京路金杯财富大厦(体彩广场汉口公馆隔壁)

信阳现代男科医院
专解男题
(豫)医广[2012]第07-06-266号
信阳男科专线 **6565888**

信阳不孕不育症医院
新农合定点医院
孕育热线:0376-6208222
地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)
(豫)医广[2012]第02-22-063号

信阳博士男科医院
看男科
信阳博士医院
QQ咨询:99718000
男科专线:3222555
院址:信阳市大庆路(花卉市场对面)

信阳仁爱妇科医院
港式妇科 好而不贵
健康热线:0376-6590888
地址:信阳市工区路六里棚110号
(第十中学对面、高压开关总厂旁)
(豫)医广(2011)第09-05-326号